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Σοβαρό πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι καρκινοπαθείς συμπολίτες μας από την έλλειψη 
αντικαρκινικού φαρμάκου με συνέπεια να αναβάλλονται προγραμματισμένες 
θεραπείες τους σε δημόσια νοσοκομειακά ιδρύματα και να ελλοχεύουν αυξημένοι 
κίνδυνοι για την ευαίσθητη υγεία των ασθενών.  
Την σοβαρότητα του ζητήματος αναδεικνύει ο τοπικός τύπος (εφημερίδα Ελευθερία, 
16.04.2025) όπου αναφέρεται ότι η έλλειψη για τον αντικαρκινικό παράγοντα 5-FU (5-
φθοριοουρακίλη), ο οποίος χρησιμοποιείται ως βάση για την παρασκευή 
θεραπευτικών σχημάτων πολλών τύπων καρκίνου, έχει προκαλέσει την αναβολή 
θεραπειών καρκινοπαθών ασθενών στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας. Τα 
αποθέματα του νοσοκομείου έχουν τελειώσει και η αναζήτηση στην ευρύτερη αγορά 
για την εξεύρεση του φαρμάκου από τους ασθενείς, έχει αποβεί μέχρι στιγμής άκαρπη, 
καθώς η έλλειψή του φαίνεται να είναι γενικευμένη. 
Η ουσία του όλου θέματος έγκειται στο ότι οι ασθενείς με διάφορες μορφές καρκίνου, 
που παρακολουθούνται και λαμβάνουν χημειοθεραπευτική αγωγή σε τριτοβάθμιο 
νοσηλευτικό ίδρυμα, το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, το οποίο εξυπηρετεί 
καθημερινά δεκάδες περιστατικά, αναγκάζονται να αναβάλλουν, χωρίς υπαιτιότητά 
τους, τις θεραπείες τους για άγνωστο χρονικό διάστημα, με επιπτώσεις στην ήδη 
βεβαρημένη υγεία τους. Συνεπώς οι ενέργειες για την επίλυση του ζητήματος θα 
πρέπει να είναι άμεσες, ώστε να αποκατασταθεί η δέουσα ανταπόκριση απέναντι στην 
ευαίσθητη αυτή κατηγορία των συμπολιτών μας. 

 
Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 
1. Που οφείλεται η έλλειψη του αντικαρκινικού φαρμάκου πανελλαδικώς; Υπάρχουν 
ευθύνες και αν ναι θα αναζητηθούν; 
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να διευθετηθεί άμεσα το θέμα που έχει 
ενσκήψει με την έλλειψη του εν λόγω φαρμάκου, γεγονός το οποίο επηρεάζει την 
θεραπευτική αγωγή καρκινοπαθών συμπολιτών μας στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
της Λάρισας; 
3. Τι θα πράξετε για να μην επαναληφθούν αντίστοιχα φαινόμενα έλλειψης φαρμάκων;  
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